

Дожили!

Требования региональной власти и населения заставили отрядских сахароваров построить жомосушилку

Стр. 3



Технологии в подарочной упаковке

Эффективна ли адресная помощь малообеспеченным семьям в Орловской области

Стр. 5



Нарочно не придумаешь

«Орловская правда» сделала подборку самых необычных происшествий, которые случились в Орловской области в последние годы

Стр. 6



№ 7
(25941)

21 января 2014 года
вторник

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Издается
с 22 марта
1917 года

www.opravda.ru
orp@idorel.ru

Без раскочки

Сергей НИКОЛАЕВ

Губернатор Александр Козлов потребовал от главных распорядителей бюджетных средств без проволочек готовить соглашения с министерствами и ведомствами РФ на 2014 год.

Слегка перефразируя известное высказывание, выведем формулу успешной работы всех департаментов и управлений правительства области: как начнешь новый год — так его и проведешь. Глава региона настраивает ответственных чиновников на серьёзную работу, требует в полную силу браться за дело с первых дней наступившего года.

Логика здесь проста и понятна — её ещё раз напомнил Александр Козлов на минувшем совещании: чем быстрее будут заключены необходимые соглашения нашего региона с министерствами и ведомствами РФ, тем быстрее область получит федеральные средства на реализацию разнообразных целевых программ.

Сколько в этом году предполагается заключить таких соглашений? Начата эта работа или нет? Где уже обозначились узкие места? На какие объёмы федеральных средств может рассчитывать наш регион? На эти и другие вопросы губернатор хотел услышать чёткие, вразумительные ответы.

По информации руководителя департамента экономики Орловской области Юрия Есипова, подробно остановившегося на реализации мероприятий, связанных с подготовкой и проведением празднования 450-летия города Орла, на нынешний год на это из бюджетов всех уровней запланировано финансирование в объёме 2,7 млрд. рублей, в том числе 1,8 миллиарда — средства федерального бюджета. «На сегодня все объекты (21), которые планируются к финансированию в 2014 году, включены в федеральную адресную инвестиционную программу», — сообщил Юрий Есипов. — В этом году также планируется начало финансирования девяти новых объектов. По ним разработана проектно-сметная документация, которая сейчас находится на экспертизе в Орле, а также в городе Саратове».

Губернатор попросил более детально изложить ситуацию: с какими именно министерствами и ведомствами уже заключены соглашения. Из объяснений руководителя департамента экономики вышло, что по линии Минстроя РФ ожидаемая сумма соглашений составляет 309 млн. рублей. Речь идёт о финансировании строительства и реконструкции набережных рек Оки и Орлика (объём субсидий — 259 млн. руб.), а также продолжение строительства станции обезжелезения в рамках модернизации инженерно-технических сооружений и коммунальных сетей (50 млн. руб.). «Сегодня представители департамента строительства, транспорта и ЖКХ выехали в Москву с бюджетной заявкой», — сообщил Юрий Есипов.

В соответствии с соглашениями между правительством Орловской области и Минобрнауки РФ субсидии на реализацию мероприятий по подготовке к празднованию 450-летия г. Орла в нынешнем году составят 511,3 млн. рублей. По информации руководителя департамента образования и молодёжной политики Орловской области Галины Казначеевой, средства необходимы на продолжение строительства детского сада и школы в микрорайоне Ботаника. «Здесь вопросов нет — мы только пролонгируем имеющиеся соглашения на 2014 год», — заверила она.

Есть проблемы (нет проектно-сметной документации, а также её экспертизы) по объектам, которые стартуют в текущем году: это детский сад в микрорайоне № 6, школы в микрорайоне Зареченский и реконструкция школы № 27 в Орле.

Губернатор потребовал ускорить эту работу — ведь без ПСД «невозможно тронуться с места».

238 млн. рублей планируется в нынешнем году получить из федерального бюджета по линии Министерства культуры РФ на реконструкцию двух театров: им. Тургенева и «Свободное пространство». Первый уже протрогиван, а необходимая документация по ТЮЗу находится на экспертизе в Саратове. «Думаю, во второй половине февраля мы её получим и тогда объявим торги на выбор подрядной организации», — уточнил Юрий Есипов.

Что касается спортивных сооружений, то из федерального бюджета ожидается поступление 195 млн. рублей — на реконструкцию стадиона им. Ленина и строительство крытого тренировочного катка в Орле. По катку, проинформировал Юрий Есипов, контракт заключён. По стадиону — есть проектно-сметная документация, теперь нужно объявлять торги и заключать соглашение с Минспорта РФ: ведь из предусмотренных на реконструкцию этого объекта 95 млн. рублей 85 миллионов — средства федерального бюджета.

Руководитель управления по физической культуре и спорту Ольга Смолина пообещала, что в ближайшее время проблемные моменты уйдутся спать.

В сфере здравоохранения на реализацию мероприятий, связанных с подготовкой и проведением празднования 450-летия основания г. Орла, планируется выделение из федерального бюджета 386 млн. рублей. Здесь все объекты переходящие: многопрофильный медицинский центр (300 млн. руб.), параклинический корпус детской областной клинической больницы (50 млн. руб.) и Орловский перинатальный центр (36 млн. руб.). Все объекты, по информации Юрия Есипова, протрогиваны, подрядчики известны и работают, бюджетная заявка в Минздрав РФ направлена.

Лимит федерального бюджетного финансирования на текущий год по дорожному строительству составляет 247 млн. рублей. С дорогами, по словам Юрия Есипова, «меньше всего вопросов»: общее соглашение с Росавтодором подписано — необходимо только заключить дополнительные соглашения. «Никаких возражений по финансированию объектов со стороны Росавтодора нет», — заверил он.

— Чем оперативнее и эффективнее мы будем работать с министерствами и ведомствами, — подвёл черту под обсуждаемой темой Александр Козлов, — тем раньше получим федеральные средства, а следовательно, тем быстрее сумеем реализовать всё намеченное на 2014 год.

Подготовка к выборам

Александр ВЕТРОВ

Члены областного избиркома утвердили план мероприятий, направленных на повышение правовой культуры избирателей в 2014 году.

17 января на 84-м заседании региональной избирательной комиссии, в котором участвовали представители аппарата губернатора и правительства области и регионального управления Министерства юстиции РФ, шла речь о развитии избирательных технологий в Орловской области.

В ходе заседания была также утверждена инструкция о порядке открытия счетов, в частности, для проведения выборов губернатора Орловской области.

Также на заседании были рассмотрены вопросы о внесении изменений в составы территориальных избирательных комиссий Орловской области.

Генерала никто не потревожит



Марьяна МИЩЕНКО

В Свято-Троицком храме г. Орла, в месте захоронения великого полководца Алексея Петровича Ермолова, архиепископ Орловский и Ливенский Антоний совершил панихиду по генералу и членам его семьи.

Останки Алексея Ермолова и членов его семьи долгое время находились под полом храма. В прошлом году во время реставрационных работ историка, археолога и краеведы в целях дополнительных исследований потревожили захоронение. Тогда выяснилось, что усыпальницу разграбили мародёры ещё в 30-е годы.

После этого было решено привести в порядок и отреставрировать правый придел Свято-Троицкого храма, где по православным традициям была захоронена генеральская семья. Останки самого генерала, его отца Петра Алексеевича, сына Клавдия и невестки Варвары Николаевны. Фамильную усыпальницу генеральской семьи привели в полный порядок.

На торжественное перезахоронение, освящение правого придела храма и панихиду по генеральской семье прибыли первый заместитель председателя облсовета Михаил Вдовин, начальник областного управления культуры и архивного дела Алла Егорова, заместитель председателя комитета облсовета по образованию, культуре,

спорту, молодёжной политике и туризму Ирина Гоцакова, историк и краевед Виктор Ливцов, директор орловского краеведческого музея Андрей Минаков, студенты вузов Орла, представители общественности.

На входе в храм стройными рядами выстроились курсанты Академии ФСО России. Во дворе храма, замерев в ожидании, стояли музыканты духового оркестра, готовясь протрубить славу великому полководцу. Поминальную службу провёл архиепископ Орловский и

Ливенский Антоний, по окончании которой приступил к освящению правого придела храма. Перед панихидой представители священства напомнили участникам события героические страницы жизни великого военачальника.

При реконструкции правого придела попытались воссоздать все именно так, как было при жизни генерала. Даже большое, во все стены, изображение распятия Христа полностью повторило оригинал ермоловских времен. В приделе также уста-

«Все найденные вещи в усыпальнице хранятся теперь в краеведческом музее, и все они являются подлинными, что подтверждено многочисленными экспертизами.

новлена символическая погребальная чаша.

— Мы должны понимать, что сегодня присутствуем на историческом, эпохальном событии, — прокомментировал

происходящее Виктор Ливцов. — Останки скрупулезно собраны археологами и учеными. Хочу подчеркнуть, что большая часть останков самого генерала Ермолова сохранилась.

Директор Орловского краеведческого музея Андрей Минаков подчеркнул важность упокоения останков полководца и его семьи, добавив, что все найденные вещи в усыпальнице хранятся теперь в краеведческом музее, и все они являются подлинными, что подтверждено многочисленными экспертизами.

Торжественными звуками российского гимна встречи выходящих из храма участников торжества музыканты оркестра ФСО.

Озимые: прогноз благоприятный

Елена НИКОЛАЕВА

Агрокультуры зимуют в этом сезоне в аномальных условиях: от резких потеплений с разрушением снежного покрова до резких морозов, когда снег лежит высоким плотным слоем.

И в итоге за зиму растения несколько раз выходили из состояния покоя и начинали дышать, расходуя питательные вещества. Однако несмотря на то, что погода ухудшает условия перезимовки, состояние посевов оценивается

специалистами как удовлетворительное.

Напомним, осенний сев в прошлом году в связи с затяжными дождями, из-за которых техника не проходила по полям, растянулся на полтора месяца. В то время как рекомендуют сеять за две недели. Тем не менее орловские аграрии, когда соседи по ЦФО сев прекратили, продолжали сеять. Для этого вместо сеялочных комплексов использовали РУМы.

Риск орловских сельхозтоваропроизводителей

оправдался. Различий в состоянии растений, посеянных в оптимальные и позд-



ние сроки, нет. Сельхозкультуры поздних сроков посева в связи с поздней зимой также накопили оптимальное количество сахаров. Все растения стойко переносят температурные колебания, выход из состояния зимнего покоя. В итоге ученые и практики прогнозируют благоприятный выход агрокультур из зимовки.

С капремонтом помогут

Татьяна САФОНОВА

Новый год принес и очередные изменения в жилищном законодательстве: теперь собственники домов должны будут платить и за будущий капитальный ремонт. Они могут накапливать средства на специальный счет, открытым для их дома, или отдавать их в «общий котел» и терпеливо ждать своей очереди. Об этом и многом другом нашим читателям рассказывает директор областного фонда капитального ремонта Ольга Павлова.

— Ольга Владиславовна, расскажите, пожалуйста, о фонде подробнее. Какие функции на него возложены?

— Это специализированная организация, которая должна реализовать проведение капитального ремонта в многоквартирных домах, в том числе и для тех собственников, которые за все время проведения жилищной реформы не смогли или не захотели организовываться, создать товарищество собственников жилья и самостоятельно решать все вопросы по своему многоквартирному дому.

Стр. 2

